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Na pozadí ukrajinské války blok NATO opět zvyšuje riziko války v
Evropě svými plány uspořádat letos v Evropě dva velké manévry
„Defender“.

Na pozadí války na Ukrajině se blok NATO nadále spoléhá spíše na

projevy vojenské síly než na dialog. Navzdory akutnímu nebezpečí

války v Evropě se Západ drží svého plánu uspořádat letos v létě dva

rozsáhlé manévry v těsné blízkosti Ukrajiny – manévr Air Defender v

Německu a vojenské cvičení Defender Europe 23 v jihovýchodní

Evropě. Na jedné straně si země NATO chtějí vyzkoušet leteckou válku

v Evropě a na druhé straně soustředění a společné operace amerických

a evropských armád přes Atlantik směrem k východní Evropě. V rámci

manévrů NATO přesune do Evropy a přes Evropu desítky tisíc vojáků

armády a letectva, včetně stíhaček a tanků.

Dva hlavní manévry

Na rozdíl od toho, co naznačují jejich částečně shodné názvy, Air

Defender a Defender Europe 23 jsou dva nezávislé rozsáhlé

manévry. Když Air Defender začíná, Defender Europe 23 již

skončil. Air Defender je oficiálně cvičení NATO vedené Německem,

zatímco Defender Europe 23 je formálně americké cvičení zahrnující
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země NATO a EU. Air Defender se vrací k iniciativě německého

letectva a letos se koná poprvé. Defender Europe 23 je součástí série

manévrů Defender iniciované USA v roce 2020. Air Defender se

odehrává především v německém vzdušném prostoru, zatímco

prostorové zaměření Defender Europe 23 je v jihovýchodní

Evropě. Manévry však mají společné to, že jsou součástí „politiky

odstrašování“ Západu vůči Rusku.

Letecká válka v Evropě…

Manévr Air Defender (12. až 23. června) bude podle Bundeswehru

největším cvičením nasazení vzdušných sil v Evropě a v Evropě od

založení NATO. Cílem manévru je tedy „sjednotit a [spojit] vzdušné

síly NATO“ a „jejich spojence“.[1] USA přemístí asi 100 letadel do

Německa, aby pak společně se svými spojenci „trénovaly“ „operace

vzdušné války v evropském vzdušném prostoru“ – pod „vedením“

německého letectva. Bundeswehr očekává celkem 10 000 vojáků z

18 zemí s více než 200 letouny, včetně bojových.[2] Těžištěm cvičení

bude podle německého letectva německý vzdušný prostor. Ne

všechny zúčastněné země přemisťují svá letadla do Německa, ale

účastnit se manévru z vlastních leteckých základen. [3] Hlavní

provozy jsou údajně z Jagel/Hohn ve Šlesvicku-Holštýnsku, Laage v

Meklenbursku-Předním Pomořansku, Wunstorf v Dolním Sasku,

Lechfeld v Bavorsku, Spangdahlem v Porýní-Falcku, Volkel v

Nizozemsku a Čáslav v České republice. Republika. Podle

Bundeswehru se vojenské aktivity budou odehrávat především ve

vzdušných prostorech nad Šlesvickem/Hohnem, Wunstorfem a

Lechfeldem.[4] Zastřešující organizace německých leteckých

sportovců očekává „znatelná“ „omezení pro civilní, obchodní a

nekomerční letecký provoz“.[5] Součástí „bodu obratu“ je podle

hodnocení německého letectva také zvýšený objem

manévrů. Němečtí vojáci by přece museli „cvičit tam“, kde by „v

případě potřeby. také použít“.

… pod německým vedením
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Německo tento manévr nejen řídí, ale také hrálo „vůdčí roli“ v jeho

plánování. Spolková republika Německo navíc plní úkoly v rámci

tzv. podpory hostitelské země, jako je ubytování a péče o vojáky ze

spojeneckých států.[8] Wunstorf je jednou ze tří leteckých základen,

kde Bundeswehr umístí letadla z jiných zemí NATO. Mluvčí letectva

uvádí, že “podle současného plánování” by tam bylo umístěno deset

až dvanáct letadel z USA a Rumunska. Manévru se navíc zúčastní i

tam umístěný transportní letoun německého letectva

A400M. Umístění ve Wunstorfu je také zodpovědné za velkou část

logistiky potřebné pro přípravu manévru. Pouze aktivity stíhaček se

ve Wunstorfu neplánují.[9] V očích Bundeswehru se Spolková

republika staví do pozice Air Defender jako „centra kolektivní

obrany v Evropě“.[10] Manévr je tak v souladu se základní

střednědobou až dlouhodobou strategií německé vojenské politiky s

cílem umístit Německo jako vojenský uzel bloku NATO v Evropě a

posílit evropský pilíř v NATO.

Obránce Evropy 23

Podle NATO se Defender Europe 23 uskuteční mezi 28. květnem a

11. červnem v jihovýchodní Evropě. Stejně jako v minulých třech

letech přesunou USA v rámci manévru pozemní síly přes Atlantik do

Evropy, kde se pak budou podílet na různých aktivitách bloku

NATO.[11] Bližší podrobnosti o počtu zapojených amerických nebo

evropských vojáků a jejich vybavení zatím nejsou známy. Během

několika posledních měsíců uspořádalo NATO čtyři konference, aby

se připravilo na manévr: první již v říjnu 2021 v Tiraně (Albánie),

druhá v březnu 2022 v Sarajevu (Bosna Hercegovina), třetí v září

2022 v Bukurešti (Rumunsko). ) a konečnou v Budapešti

(Maďarsko).

Za účasti Kosova

Jak oznámil na sociálních sítích kosovský ministr obrany Armend

Mehaj, Kosovo je také jednou z hostitelských zemí rozsáhlého

manévru a zúčastní se Defender Europe 23 s 1300 vojáky. Státnost
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Kosova, které bylo odštěpeno od Jugoslávie po útočné válce NATO,

která porušila mezinárodní právo a pod obrovským tlakem Západu,

stále uznává jen asi polovina všech zemí světa; dokonce pět zemí EU

(Španělsko, Slovensko, Rumunsko, Řecko, Kypr) ji nadále

klasifikuje jako součást Srbska. V Defender Europe 21 blok NATO

zahrnoval mimo jiné Ukrajinu – stejně jako Kosovo žádný členský

stát. Akceschopnost NATO tak přesahuje území jeho oficiálních

členů.
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